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Ata da 63ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika, Heber Santana, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neuza Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (52). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados José de Arimatéia, Hildécio Meireles 

e Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado 

Marcelo Nilo lamentou que o mesmo Congresso que votou o impeachment da Presidente Dilma não 

autorizou o prosseguimento da investigação do Presidente Michel Temer pelo STF. Afirmou que o 

controle da inflação se deve à falta de demanda e não à política econômica do Governo Federal e 

pontuou que a retenção de recursos destinados a obras estruturais feita pelo Presidente Temer 

penalizou a Bahia. O Deputado Carlos Geilson alertou que o movimento “Volta Wagner” é uma traição 

que o Governador Rui Costa sofre na Base do Governo e citou as falas dos Deputados Marcelo Nilo 

e Angelo Coronel publicadas no site Bahia Notícias. Finalizando, disse que se há uma avaliação tão 

positiva da administração Rui Costa, a justificativa para esse movimento seria o medo da derrota dele 

para o Prefeito ACM Neto. A Deputada Luiza Maia, em resposta ao Deputado Carlos Geilson, disse 

que o Prefeito ACM Neto precisa se preocupar em cuidar de Salvador. Prosseguindo, leu os nomes 

dos Deputados Federais baianos que votaram a favor do Presidente Temer e traíram a Bahia. 

Comentou a pretensão do Presidente Temer de aumentar a tributação do imposto de renda de pessoa 

física, rechaçada pela população e pelos aliados dele. Por fim, convidou a todos a comparecer 

amanhã à sessão comemorativa ao Dia Internacional da Juventude. O Deputado Bobô saudou o 

Governo Rui Costa, considerado o melhor do Brasil. Externou solidariedade à Vereadora Aladilce, 

considerando um absurdo ela ser acusada pelo episódio envolvendo o Prefeito de São Paulo, quando 

recebeu o Título de Cidadão Soteropolitano na Câmara de Vereadores de Salvador. O Deputado 
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Joseildo Ramos lamentou não ver o mesmo posicionamento de indignação dado ao episódio com o 

Prefeito Dória às inúmeras medidas aprovadas pelo Governo Temer, responsáveis pela retirada de 

direitos e benefícios daqueles que mais necessitam. Finalizou alertando sobre a intenção do Governo 

Federal de aumentar a taxação do imposto de renda da pessoa física, mais uma conta a ser paga 

pela classe média do País. O Deputado Alan Sanches também tratou do movimento “Volta Wagner” 

e fez a leitura das matérias publicadas no Bahia Notícias com as falas dos Deputados Marcelo Nilo e 

Angelo Coronel. Concluindo, disse que a Base do Governo estava assumindo que o Governador Rui 

Costa não teria chances na reeleição, mesmo com a avaliação positiva da  administração, da qual 

discorda. O Deputado José de Arimatéia parabenizou o Hospital Roberto Santos por ser referência 

no Nordeste e pelo trabalho que realiza em benefício da população. Tratou da situação dos hospitais 

psiquiátricos, em especial do Juliano Moreira, cujo fechamento implicará no comprometimento do 

atendimento da população portadora de doenças mentais,  apelou ao Governo para que reveja a 

forma como será conduzido esse processo. Concluindo, convidou a todos a comparecer amanhã, às 

15 horas, à Sessão Especial em comemoração ao aniversário de 27 anos do Estatuto da Criança e 

do Adolescente. Em Comunicação Inadiável, o Deputado Alan Sanches solicitou a inclusão nos Anais 

da Casa das notícias veiculadas no Bahia Notícias, em que os Deputados Marcelo Nilo e Angelo 

Coronel falam sobre a possibilidade do Ex-Governador Wagner concorrer ao governo no pleito de 

2018. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelo Nilo comentou a importância das redes sociais 

no pleito de 2018, bem como a atuação do eleitorado, esperando uma participação maciça e uma 

decisão baseada nas informações disponibilizadas. Mostrou-se contrário às emendas parlamentares, 

dizendo que os interesses dos deputados não podem se sobrepor aos do cidadão. Disse que os 

parlamentares rasgaram os votos recebidos dos eleitores quando puniram a Presidente Dilma e 

impediram a continuidade da investigação do Presidente Temer pelo Supremo Tribunal Federal. 

Criticou o corte de recursos federais para a Bahia. Registrou discordância quanto ao ocorrido com o 

Prefeito Dória quando recebeu o Título de Cidadão Soteropolitano. Disse que em 2018 os eleitores 

devem lembrar dos fatos que envolvem o Brasil na atual crise econômica, que é fruto de uma crise 

política sem precedentes. Lembrou que o Presidente Temer não tem a credibilidade necessária para 

apresentar as medidas que podem levar o Brasil de volta aos trilhos, como a reforma da previdência, 

pois não atende aos tratamentos diferenciados que envolvem cada categoria. Afirmou que o 

Governador Rui Costa é um dos maiores gestores que conheceu e lembrou que no processo 

democrático é normal a existência de mais de um candidato competitivo. Horário do PSL  – O 

Deputado Marcelo Nilo manteve o que disse no site Bahia Notícias e, em resposta ao aparte do 

Deputado Robinho, afirmou que não é contra as emendas parlamentares e que em momento algum 

insinuou que o Governador Rui Costa não tem condições de se reeleger. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Adolfo Viana, Robinho, Alan Sanches e Euclides Fernandes. O Sr. Presidente anunciou a 

presença nas galerias dos alunos da Escola Henriqueta Martins Catarino, pelo Programa A Escola e 
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o Legislativo. Horário do PP/PSB/PTN – O Deputado Robinho disse que a política no Brasil vive o pior 

momento,  ressaltando que existem bons e maus políticos. Afirmou que a política é um mal necessário, 

pois sem ela não haveria democracia nem liberdade. Apontou uma contradição no discurso do 

Deputado Marcelo Nilo, que atribui às emendas parlamentares interesses pessoais, mas diz preferir 

o Ex-Governador Wagner para disputar as eleições em 2018 por maior aproximação pessoal. Por fim, 

disse que o Governador Rui Costa é popular sem ser populista. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Adolfo Viana. O Deputado Angelo Almeida disse ter encontrado, em viagens pela Bahia, cidadãos 

que reconhecem as ações do Governador Rui Costa. Citou frases do ex-Governador Otávio 

Mangabeira, sobre os absurdos que acontecem na Bahia, e do ex-Senador Antônio Carlos Magalhães, 

sobre o Presidente Michel Temer. Concluindo, disse que o povo da Bahia está ao lado do Governador 

Rui Costa, que continua realizando obras, mesmo com a redução de recursos. Horário do 

PSDB/PRB/PPS – O Deputado Adolfo Viana tratou do movimento “Volta Wagner”, questionando 

acerca dos motivos que levaram a Base do Governo a pedir a substituição do Governador Rui Costa 

por Jaques Wagner. Finalizando, disse que não basta apenas trocar um candidato por outro, é preciso 

mudar a prática e a postura de Governo a fim de realizar uma gestão eficiente para a Bahia e os 

baianos. O Deputado Pablo Barrozo parabenizou o Prefeito ACM Neto pela assinatura das obras para 

o BRT de Salvador. Informou que no ano em que se comemora os 70 anos da Fecomércio, a Bahia 

atingiu o pior rendimento na indústria entre todos os estados da Federação. Disse que o Governador 

Rui Costa não serve mais para gerir o Estado, tanto que a sua base clama pela volta do Ex-

Governador Wagner. Horário do PSD – O Deputado Zé Neto disse que a Oposição reclama do 

episódio ocorrido com o Prefeito de São Paulo e de uma possível divisão no apoio ao Governador Rui 

Costa para esconder a participação dela no Governo Temer. Afirmou não acreditar na participação do 

Prefeito ACM Neto na disputa eleitoral para o Governo da Bahia e tampouco a uma cadeira no Senado 

nas próximas eleições. Argumentou que em 2018 não haverá golpe, pois esse Governo Federal e 

aqueles que o apoiam não passarão pela aprovação do povo brasileiro. Por fim, disse que a Bancada 

do Governador Rui Costa está unida e que intrigas não afetarão o time que joga ao lado do povo 

brasileiro. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do 

Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Alex Lima, Bira Corôa, Eduardo Salles, Fabíola Mansur (licenciada), Fátima Nunes, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos (licenciada), Leur Lomanto Júnior, Marcelino Galo, Roberto Carlos e 

Samuel Junior (11). 
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